Compte rendu exposition Pourquoi les mathématiques, colléege Feuchéres

L'exposition s’est déroulée au collége Feuchéres du mercredi 10 janvier au vendredi 26
janvier 2024.

Elle a été réceptionnée lundi 8 janvier, et a été installée mardi 9 janvier.

Elle a été exposée au CDI. Tous les éléves du collége, de la 6° a la 3° ont pu voir
I'exposition.

Deux ateliers (que les éléves ont préférés, a savoir remplir un coffre (wagons) et chemins
dans un cube) ont pu étre laissés 5 jours en libre accés au CDI apres les trois semaines
d’exposition.

Pour information, le colleége dispose de 7 classes de 6° allant de 25 a 29 éléves, 8 classes
de 5° allant de 22 a 29 éléves, 8 classes de 4° allant de 25 a 28 éleves, et 9 classes de 3°
allant de 27 a 31 éleves, pour un total de 32 divisions regroupant environ 870 éléves.

La venue de I'exposition a été communiquée aux familles via un message ENT, et a été
publiée sur le site du college ainsi que sur le compte X (twitter) du collége.

Un planning a été fait et chaque professeur de mathématiques a pu amener sa classe : en
classe entiére pour les niveaux 5° et 4° ,et en demi groupe pour les niveaux 6° et 3° (seuls
niveaux disposant d’'un dédoublement en mathématiques).

Les éléves ont pu circuler librement en groupe de 2 ou 3, a travers chaque atelier. Un livret
de I'exposition leur a été distribué.

Les éléves ont grandement apprécié I'aspect manipulatoire de I'exposition, et ont montré
un grand intérét.

Avec du recul, certains ateliers ont sans doute besoin d’'une adaptation pour ce jeune
public (je pense notamment a la table de Galton, la spiral ... ), qui pourraient étre
davantage mise en valeur avec des exemples parlant pour des collégiens (analogie avec
le jeu télévisé « The Wall » ...).

Quant a la fréquentation de I'exposition, beaucoup d’éléves ont demandé a pouvoir revenir
afin de pouvoir découvrir 'ensemble des ateliers.

Voici quelques photos.

Bien cordialement,

MECHAY Hicham

Enseignant de mathématiques
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